Rettelsesblad til bogen ”Hjerne, samhørighed, personlighed”

I forbindelse med 2. korrektur, som jeg ikke har set igennem, har der indsneget sig nogle uheldige fejl, som jeg gerne vil rette op på her:

s. 25:    2. linie 1. afsnit:   ”fokusområder”

s. 44:    Sidste afsnit:  Fødslen har ligeledes stor betydning for hjernens fortsatte udvikling. Dels sker der kraftige omstillinger…

s. 46:
Hjernens anatomi

Hjernen vejer i gennemsnit ca. 1300 g hos det voksne menneske og opdeles i to strukturer, nemlig…

s. 52:
Illustration 3.6: Synapse er kløften mellem nerveterminal og dendrit. 

s. 60:
Den plastiske hjerne


… På fosterstadiet kan nerveceller og deres forbindelser bruges til at tilpasse sig andre funktioner, mens nerveceller i den færdigudviklede hjerne i meget mindre grad kan foretage denne tilpasning…

s. 63:
Første afsnit: Heldigvis er det kun ganske få børn, der oplever så alvorlige omsorgssvigt at hjernen gennem sin plasticitet ikke kan rette op på udviklingsmæssig social deprivation, bl.a. gennem træning og social stimulering. Man mener, at selv dybtliggende subcortikale områder er plastiske og påvirkelige overfor sansemæssige påvirkninger. Hjernekredsløb…    

s. 68:
Sidste afsnit: Perry (2002) har i denne forbindelse udtalt, at ”mens nye erfaringer kan ændre den voksnes adfærd, bliver erfaringer der gøres i barndommen i bogstaveligste forstand…

s. 98:
Illustration 6.1: Den nederste streg skal ikke henvise til hjernestammen, men til rygmarven.

s. 116:
Illustration 6.7:

            Lillehjernens hemisfærer og vermis er en sammenhængende struktur, idet vermis er en del af lillehjernen. Occipitallapperne skal ikke være markeret med sort.

s. 117:
(9. sidste linie): medføre hyperkinetiske forstyrrelser med frigivelse…

s.120:
(nederst på siden): Jeg vil i dette kapitel beskrive de strukturer i mellemhjernen og i det limbiske system, som har betydning for affektnuancering og –regulering. MacLean placerede mellemhjernen i området for emotionel mentalisering. Jeg tillader mig, at beskrive mellemhjernen under området for emotionel mentalisering, idet der ikke findes en klar adskillelse mellem hjernens hierarkisk opdelte strukturer, og da strukturer i mellemhjernen har en afgørende indflydelse på det limbiske system.

s. 125: Afsnittet Hypothalamus skal flyttes til s. 124 før overskriften Det limbiske system.

s. 152:
Illustration 9.1:

Acetylkolin tilhører hverken gruppen af aminosyrer eller monoaminer. Derfor skal acetylkolin flyttes ned som en mellemgruppe mellem aminosyrer og monoaminer.

s.180:
Øverst: Den frygt, som aktiverer separationsangst, har særlige kredsløbsforbindelser og aktiveres formentlig gennem den bagerste del af gyrus cinguli og…

